

“我爱香港 反对暴力”

——数万香港市民参加音乐集会挺警队

本报记者 连锦添 陈然

“警察加油！香港加油！”“我爱香港、反对暴力！”8月3日下午，由香港市民自发组织的“希望明天”反暴力音乐集会在维多利亚公园举行。数万市民发出“同舟共济、珍惜香港”的呼声；用歌声表达支持警队公正执法、期待香港早日恢复秩序的心声。大会宣布有9万名市民参与。

沉默市民：还香港和平与安宁

记者在现场看到，草地上人群涌动、呼声阵阵。有市民手举“香港是我家”“守护香港杜绝暴力”等标语，不少市民身穿印有“维护法治”“我爱香港警察”字样的T恤衫，与在场维持秩序的警察互动合影，很多人竖起大拇指，道声“辛苦了，谢谢你们！”

激昂的锣鼓表演为集会揭开序幕。香港政研会主席邓德成表示，传统上中国人以锣鼓声驱邪除厄，因此集会以此开场，希望驱走现在香港社会上的邪恶与戾气，还香港和平与安宁。

“以音乐沉淀心灵，希望大家停一停、想一想，香港一定有出路，因为希望在明天！”欢呼声中，《明天会更好》的曲调缓缓响起，人们跟着合唱。

香港茶餐厅“华记”创办人杨官华上台发言时表示，香港“沉默的大多数”素来厚道、包容，不愿与人发生争执，但时至今日实在忍无可忍，必须站出来，以实际行动唤醒港人的良知。他指出，近期香港社会竟然出现了“有事报警，无事黑警”的怪象，实在令人费解。他批评那些纵容暴力者“心盲、眼盲”，直言“真理越辩越明，年轻人万万不可沦为反对派政棍的马前卒。”

香港特区立法会议员何君尧上台表示，我们进行真正的和平集会，而反对派每次都是“和平开始、暴力收场”，令人心痛。众多真正热爱香港的市民正在为一个更美好的明天努力奋斗，绝不容许任何人以暴力行为破坏社会安宁，必须同声同气，坚决支持警方执法。



8月3日，香港市民在“希望明天”反暴力音乐集会上。

新华社记者 吴晓初摄

狮子山下：唱出香港市民心声

本地歌手与市民齐唱《光辉岁月》、《男儿当自强》、《狮子山下》等粤语歌曲，歌声唱出众多香港市民的回忆，掌声经久不息。

几位年轻人上台讲话分享感受。有发言者强调，港人展现自由时不能忽略自律，否则就变成自私自利。

参加音乐集会的是一些普通市民。多位市民表示，今天站出来是希望香港平安稳定，并支持警察。港人绝不允许外部势力破坏社会安宁。在警队的公正执法下，相信社会能制止暴力犯罪行为，重回正轨。

即将升读香港浸会大学三年级的谢同学与朋友结伴前来，他认为学生应多读书、多了解历史与世界，不应在争拗中浪费时间与精力。提及近期发生的连串暴力冲击行为，他叹气表示，

许多人都是与他同龄的学生，“难以想象他们家中的父母多么难过。”

为音乐集会做义工的香港工商总会会长王文汉直言，现在香港经济已有下滑迹象，香港要居安思危，不能继续乱下去。

警察女儿：爸爸你几时回家？

陈师傅曾于7月21日晚被乱港暴徒围殴，赖以谋生的货车被砸毁。他上台讲话，获现场市民齐呼“加油”支持。

一位经营餐厅的女士，因为在自家小店张贴警海报，平静的日子从此被打破，遭遇网络欺凌。她发言说：“有人告诉我，做小本生意，不要站得这么前。其实我一直都是凭良心做事。我想讲，我自己就怕香港无警察，其他什么都不怕！”

有香港市民表示：“我在英国住了

20年，在那里如果有示威者向警队扔砖头，随时会坐牢的。”他认为香港警察执法已经很柔性，真正和平表达诉求者，应跟暴力冲击行为划清界线。

现场播出一名警嫂的视频。“我丈夫每天都要出勤，我作为家属，每天生活在担忧之中，晚晚睡不着觉。看着电视画面中的游行，发觉早已不是和平游行，有警员被咬断手指。我不知道自己能做什么，但感觉必须要出声。”她的话语令现场市民动容。视频末尾是小女孩稚嫩的话：“爸爸，你几时回家？”有参会者眼含泪水，齐喊“警察辛苦了！警察加油！”

50多岁的文员杨女士说，香港警队面对示威者的暴力时只是在保护自己，“如果没有他们，香港会好乱。”市民林先生说，那些搞暴力冲突的人，完全是别有用心，他们是受外部势力的驱使，来搞乱香港的。我们坚决抵制！

市民伍先生表示，中央政府十分关心支持香港，香港稳定繁荣局面来之不易，值得珍视。我们要把香港团结好，维护好，绝不容忍暴力行为！

“不离不弃，保护家园！”家住荃湾的黄先生今日特意带同子女一道前来，他形容近期连串的暴力事件令他及家人感到非常心痛、不安，“孩子常常问我，为什么香港会变成现在的模样。今天我带他们一起来，就是要听一听和平的呼唤。”他说，香港是高度文明和包容的社会，表达意见必须合法，任何试图美化暴力行为的借口都是无稽之谈。

“让海潮伴我来保佑你，请别忘记我永远不变黄色的脸。”集会接近尾声，在场市民跟随旋律唱起《东方之珠》。有市民热泪盈眶对记者说：“只要香港正义的力量发出同一个声音，我们的家园必将迎来更美好的明天。”

在舞台上方的留言区，人们写下“还我和平香港！”“香港加油！”“齐心合力搞好香港！”等字句，道出心底话，并互相鼓励。

(本报香港8月4日电)

国务院港澳办发言人严厉谴责香港极端激进分子侮辱国旗行径

新华社北京8月4日电 国务院港澳事务办公室发言人4日就香港8月3日晚数名极端激进示威者扯下某建筑物前悬挂的中华人民共和国国旗并扔入海中一事发表谈话，对有关恶劣行径予以严厉谴责。

该发言人表示，8月3日晚，数名蒙面黑衣示威者在香港尖沙咀扯下某建筑物前悬挂的中华人民共和国国旗，扔入海中。这一行径严重触犯了《中华人民共和国国旗法》和香港特别行政区《国旗及国徽条例》，公然冒犯国家、民族尊严，肆意践踏“一国两制”原则底线，极大地伤害了包括香港同胞在内的全中国人民的感情。我们对此表示强烈愤慨。我们坚决支持香港特别行政区警队和司法机构果断执法、公正司法，尽快将违法犯罪分子绳之以法。

该发言人表示，极少数极端激进分子侮辱国旗的丑恶行径再一次表明，他们的所作所为已经远远超出了自由表达意见的范畴，滑进犯罪的深渊。对此必须依法严厉惩处，绝不手软。

香港中联办严厉谴责极端激进分子侮辱国旗行径

新华社香港8月4日电 中央政府驻香港特别行政区联络办公室负责人4日发表声明，严厉谴责香港极端激进分子侮辱国旗、挑战国家主权的违法行径。

该负责人表示，8月3日下午，香港有丧心病狂的极端激进分子在尖沙咀扯下某建筑前悬挂的中华人民共和国国旗并扔入海中，这是继7月21日激进示威者围攻中联办、污损国徽后对国家尊严的又一次公开挑衅。该负责人强调，国家主权和尊严不容挑战，“一国两制”原则底线不容触碰，包括广大香港同胞在内的全体中国人的爱国情感不容肆意伤害。对这种无法无天的恶行必须依法严惩。

该负责人重申，坚定支持特区政府和香港警方公正执法，依法惩治暴力犯罪分子，维护香港法治和社会稳定。

香港特区政府发言人表示绝不纵容违法行为

新华社香港8月4日电 香港特区政府发言人4日就近日示威情况不断恶化发表严正声明指出，公然违法、肆意破坏社会安宁、暴力冲击警方等行为，对社会、经济和民生造成严重伤害，并已远远超越和平理性示威的界限，特区政府和社会绝不容忍纵容。

发言人表示，以表达诉求为名的示威活动涉及的违法和堵路行为变本加厉，示威者恶意在不同地区做出暴力冲击、袭击警务人员和纵火等严重违法行为。3日和4日凌晨，有示威者阻塞红磡海底隧道出入口和龙翔道等主要干道，对市民造成严重影响。

对于有示威者鼓吹市民5日罢工、堵路和阻塞公共交通等，发言人表示，希望示威者在表达自己诉求的同时，也要守法和尊重其他市民的权利。特区政府呼吁广大市民坚守岗位，珍惜今天香港来之不易的国际金融中心地位、稳定经济基础和多元包容的社会环境。

发言人说，香港经济正受到外围不利因素以及香港社会事件困扰，处境严峻，最新经济数据显示经济动力正逐步减弱，是十年来最差的情况，经济陷入衰退的风险也正逐步增大。任何大规模罢工和暴力冲突都会影响香港各区市民的正常生活和经济活动，并进一步损害正面临下行风险的香港经济，更会削弱国际社会和海外投资者对香港社会和经济的信心，对香港的整体治安、经济、民生、就业造成极大的破坏，并对社会各阶层带来损失和伤害。

特区政府重申，整个公务员队伍必须保持团结，以应对目前的压力和挑战。这是一个艰难的时刻，公务员必须以香港整体利益为依归，一起努力维护公务员队伍的核心价值，切勿因个人理念而影响政府有效运作或对市民的公共服务，避免动摇市民对公务员不偏不倚执行职务的信心。

本报澳门8月3日电 (记者毛磊)“我和我的祖国主题会”3日下午在澳门举行，通过视频短片、合唱表演、嘉宾演讲、青年分享等形式，集中展示“新时代同心行”参访团在内地参访过程中澳门青少年的所见、所思、所得。全国政协副主席何厚铨出席主题会。

参访团于7月中下旬举行，澳门特区政府行政长官和特区政府各司司长担任各参访团团长，共组织500名澳门青少年赴河北、贵州、江苏、广东、湖南等5省，了解共建“一带一路”“粤港澳大湾区”“京津冀协同发展”“长江经济带”“脱贫攻坚”等国家重大战略，参观当地的爱国主义教育基地，并与当地青少年交流互动。

澳门特区政府行政长官崔世安在主题会上致辞表示，通过这次参访团参访，更加充分地感受到澳门青少年对祖国的认同与感情，感受到澳门青少年与祖国内地青少年的合作与友爱，相信澳门青少年一定能够更加坚定爱国之心、报国之志，更加坚定地与祖国同心、与祖国同行。

澳门中联办主任傅自应致辞表示，澳门回归以来，在中央的重视关心下，在内地的大力支持下，特区政府和社会各界深入开展青少年教育培养工作，取得显著成绩，为爱国爱澳核心价值薪火相传、保持澳门长期繁荣稳定发挥了重要作用。

主题会上播放了各参访团的回顾短片，参访团员代表分享了在内地参观学习的收获，“中国天眼”工程总工程师王启明、北斗卫星导航系统总设计师杨长风等做了精彩的主题演讲。“新时代同心行”参访团全体参访人员、澳门特区政府和社会各界代表，以及国家有关部门和驻澳机构代表、内地有关省份教育部门和青联代表、粤港澳大湾区青年代表等参加了主题会。

“新时代同心行”活动由澳门特区政府、澳门中联办和澳门各界青年组织活动筹委会共同主办，国家教育部、中华全国青年联合会协办，是澳门青少年庆祝新中国成立70周年和澳门回归20周年的系列活动之一。

澳门举行「我和我的祖国主题会」集中展示青少年在内地参访收获

面向两岸及香港学子

TEAM20 建筑与规划新人奖台中揭晓

本报台北8月4日电 (记者吴亚明、王尧)为期两天的第七届TEAM20建筑与规划新人奖活动近日在台中逢甲大学落下帷幕。城乡规划组首奖为东南大学的梅亚楠团队获得，建筑组首奖为天津大学的王旨选获得。此外，由各组参赛同学投票选出了最佳人气特别奖，城乡规划组由逢甲大学的陈巧蓉获得，建筑组由天津大学的王旨选获得。

TEAM20建筑与规划新人奖发起于2013年，已成为两岸及香港新一代建筑学子的年度盛事。本届新人奖首次跨出台北举办，两岸及香港31所大专院校建筑与城乡规划相关科系学生携103件毕业作品参与奖项角逐和分享交流。期间，除作品静态展、主题演讲之外，组委会今年继续安排参访师生参与城市走访，在台中车站周边与东海大学感知台湾城乡特色。

逢甲大学副校长杨龙士、南京大学副校长王振林

和台湾智慧城市发展协会理事长林建元在开幕致辞时从不同角度提到，当今都市、社会正在快速变化，建筑相关科系学子更应关注环境、关心地球，今年的毕业生能由名师带领、体验台中这座城市和这间城乡建设的做法，相信能学到很多经验、知识，也期盼各地区产学研界继续为促进学术交流做更大努力。

今年入选的103件作品均为各所院校的优秀毕业作品。今年刚从厦门大学毕业的蔡柠带来的规划作品，有关于古村和城市新区之间的调节、沟通。她对于两岸及香港各院校不同的教学方法、风格很感兴趣。在观看参评设计图册时，她注意到台湾同学作品在设计、排版方面非常考究，看起来更舒服。台湾铭传大学毕业生戴奕成也认为，相对而言，台湾同学的毕业作品更多一些设计的成分。他说，平常比较少有机会和大陆同学交流，能同场分享各自在大学期间的学业成果，非常难得。

连续第二年参与新人奖评审的华南理工大学建筑学院城市规划系教授周剑云认为，两岸和香港的教育背景不同、同学关注问题的角度差异也很大；相对来说，大陆学生比较注重团队合作，设计题目比较大，港台同学作品关注问题会比较细致，更多强调个人的理解。他说，参与新人奖这样的交流更有针对性，各地区学子把经过深思熟虑的毕业设计拿出来，请各校老师共同评阅、师生现场交流，相信对同学们很有帮助。

开幕当日，组委会推出“TEAM20互动式平台”，汇集展览信息、比赛资讯、优秀毕业作品资料库，未来还拟推出线上评图、海内外竞赛活动等项目，希望为建筑界新秀提供全方位交流与分享的舞台。

本届新人奖由两岸城乡统筹规划暨产业联合会、台湾都市计划学会、逢甲大学、桦星集团及皇庭创新股份有限公司共同主办。

察一横幅。香港市民在反暴力音乐集会拉起“同声同气撑警”横幅。新华社记者 吴晓初摄

